Linearis algebra 2004 /2005 §sz
5. gyakorlat: Matrixegyenletek, determinans szamolas

1. (a) Igazoljuk, hogy diagonalis matrixok szorzata diagonélis, fels6 haromszog métrixoké felsé harom-
sz0g!
(b) Mikor invertalhato egy diagonéalis métrix és mi az inverze?

(¢) Mikor invertalhato egy fels6 haromszog méatrix? Mutassuk meg, hogy ez is fels6 haromszog matrix!

2. Legyenek A és B n X n-es felcserélhet6 matrixok (azaz AB = BA), és legyen A invertalhato is.
Bizonyitsuk be, hogy ekkor A~1 és B is felcserélhetok!

3. Az n x n-es A és B métrixokra teljesiil, hogy AB = A és BA = B. Bizonyitsuk be, hogy ekkor A? = A
és B = B!

4. Az n x n-es A métrixra teljesiil, hogy A2 + A+ E = 0. (0 a csupa nulla elembél 4116 matrixot jeldli.)
Igazoljuk, hogy az A métrixnak létezik inverze.

5. Az n x n-es A métrix minden eleme péros szam, 64 | det A, de 128 } det A. Mekkora lehet n?

6. Szamitsuk ki az alabbi determinansokat! A maéatrixok n x n-esek; a nem jelzett elemek értéke 0; a, b, ¢
paraméterek.

(a) Afi,i] =1

(b) Ali,i] =c

(c) Ali,i] = Ali,i + 1] = An,1]=1,n =2k
(d) Ali,j]=i+j-1

(e) Ali,j]=(i+j—1)

(f) A[i,j] = min{i, j}

(8) Ali>g]= (")

(h) Afii] =2, Afi,j] =1

(i) A[i,i)=a, A[i,j]=b

() Ali,j] =i —Jl

(k) Ali,j:i+j<n+1]=An,n]=1

(D) Afi,i —1)=Ai,i+1] =1, Ali,i] =2
(m) Ali,i —1]=A[i,i+1] = -1, A[i,i] =1

7. Oldjuk meg az alabbi egyenletrendszert!

T + To + ... + Tp =N
1 + 2T9 + ... + nT, = n’
x1 + 4y + ... + nlz,=n

21 + 2% ey + ... + 0 lg, =n"



